Конспект НОД 

по формированию элементарных математических представлений 

во второй младшей группе МБДОУ «Детский сад №10»

Воспитатель: Козырева Н.Б.
 Дата проведения:11.02.2020г.

Тема: «Поможем мишке».

Цель: Закрепить математические представления детей по разделам "форма" "величина", "цвет". Продолжить знакомить детей с блоками Дьенеша.

Задачи.

Образовательные: 
1. Формировать представления о сенсорных эталонах: цветах спектра, геометрических фигурах.
2. Закреплять навыки представления (большой/маленький, высокий/низкий).

3. Учить детей составлять изображение из геометрических фигур. 
4. Формировать умение быстро находить геометрические фигуры определенного размера и цвета.

Развивающие:
1. Развивать речевую активность детей.

Воспитательные:

1. Формировать навык сотрудничества, воспитывать взаимопонимание.

Предварительная работа: чтение сказки «Теремок», игры и задания с блоками Дьенеша.

Оборудование: игрушка медведя, блоки Дьенеша, рисунок паровоза, рисунок-схема «Теремок».
Ход
I. Организационный момент

В: Все в кружок мы дружно встали

И на месте зашагали

На носочках потянулись

И друг другу улыбнулись 
- Ребята, а вы любите сказки? А какие сказки вы знаете? (ответы детей).
- К нам сегодня пришёл гость. Попробуйте догадаться, из какой он сказки?
Звери жили в доме том,

Но медведь сломал их дом,

Он залезть в него не смог… 

Это сказка ...

- И к нам сегодня в гости пришёл Медведь из сказки «Теремок». Посмотрите, какой он?

- Как вы думаете, почему Мишка грустный?

- Да, у него случилась беда, он сломал домик, и теперь лягушке, мышке, зайчику, лисичке, волку и ему негде жить. Они хотят построить новый, красивый большой дом, но им нужна ваша помощь. Мишка пришёл к нам, чтобы пригласить нас в сказку.
- Поможем, ребята, героям сказки? Ну, тогда в путь.

II. Основная часть.

- Ребята, а на чем мы с вами поедем? 
- Правильно, на поезде.  А давайте посмотрим какой он. ( показать картинку поезда)
- Сколько вагонов в поезде? Из каких фигур состоят вагоны? Какого они цвета? Одинакового размера? А сколько колес у поезда? Какого они цвета Какой формы? Сколько колес у каждого вагона? 
- Молодцы! Давайте отправимся в сказку. 

Физкультминутка.

Мы в вагончиках сидим                      

 Мы сидим, мы сидим,                         И в окошечки глядим,  
Весело глядим.

Едет, едет паровоз 
Чух – чух – чух, чух – чух – чух! Ребятишек он повёз,

Чух – чух – чух, чух – чух – чух!

А колёсики стучат - так – так – так, так – так – так!         
Будто с нами говоря, так – так – так, так – так – так!

Громко подаём гудок:               
Ду – ду – ду, ду – ду – ду!

Подъезжает паровоз –

Ребятишек он привёз!

(ноги слегка согнуты в коленях, руки сложены перед грудью)

(повороты головы вправо, влево)

(притопывают, делая круговые движения согнутыми в локтях руками, пальцы  сжаты в кулак)

(хлопают ладонями по коленям)
(поднимают и опускают правую руку, сжав пальцы в кулак)

(поднимают и опускают левую руку, сжав пальцы в кулак)

- Вот мы и приехали на место. 
(На мольберте схематичное изображение теремка, под ним фигурки зверей)

- Посмотрите, Мишка нарисовал схему нового теремка. Из каких геометрических фигур он состоит?
 - Как вы думаете, поместятся ли в него все звери?  Проверим?
- Давайте поставим зверей по росту.  Посмотрим и сравним, кто самый большой в этой сказке? (мишка) А самый маленький? (мышка) 
(Дети на мольберте расставляют зверей по росту)

- Как вы думаете, кто будет жить в красных комнатах (лягушка и волк), синих (мишка и зайчик), желтых (мышка и лисичка)? Кто будет жить в самой большой комнате? (мишка) Теремок у мишки получился на картинке высокий или низкий? (высокий)
- Молодцы! Теперь можно приступать к строительству. Садитесь за стол. Вам нужно наложить на схему все кирпичики, чтобы они подходили по размеру и по цвету, будьте внимательны.
- Молодцы! Мишка, посмотри, как много красивых домиков-теремков у нас получилось. Мишка вас благодарит за помощь! 

-Нам пора уезжать на поезде обратно в группу! Ребята, а Мишке очень понравилось с нами и он хочет, чтобы мы его тоже взяли с собой в детский сад. Возьмём?
Физкультминутка.

Мы в вагончиках сидим                      

 Мы сидим, мы сидим,                         И в окошечки глядим,  
Весело глядим.

Едет, едет паровоз 
Чух – чух – чух, чух – чух – чух! Ребятишек он повёз,

Чух – чух – чух, чух – чух – чух!

А колёсики стучат - так – так – так, так – так – так!         
Будто с нами говоря, так – так – так, так – так – так!

Громко подаём гудок:               
Ду – ду – ду, ду – ду – ду!

Подъезжает паровоз –

Ребятишек он привёз!

(ноги слегка согнуты в коленях, руки сложены перед грудью)

(повороты головы вправо, влево)

(притопывают, делая круговые движения согнутыми в локтях руками, пальцы  сжаты в кулак)

(хлопают ладонями по коленям)
(поднимают и опускают правую руку, сжав пальцы в кулак)

(поднимают и опускают левую руку, сжав пальцы в кулак)

3. Заключительная часть.

-Вот мы и снова в детском саду.
- Вам понравилось наше путешествие? В какой сказке мы побывали? Что случилось у героев сказки? Чем мы помогли? Из чего мы построили теремок?
- Молодцы! А теперь давайте построим Мишке теремок из строительного материала.
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